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Agenda

Managementsamenvatting

Generieke resultaten

Sectorresultaten:

• Verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

• Gehandicaptenzorg (GHZ)

• Geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

• Ziekenhuizen en revalidatiecentra (ZH/RC)

Opzet Financiële Zorgthermometer
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Financiële Zorgthermometer 1e kwartaal 2019

• Medio maart hebben circa 900 leden van de Fizi een uitnodiging ontvangen om deel 

te nemen aan de Financiële Zorgthermometer 

• De Financiële Zorgthermometer bevat generieke vragen over de zorgsector en 

deelvragen per sector

• De doelstelling: Analyseren van het jaarrekeningtraject en de rol van de accountant 

hierin.

• Aantal respondenten: 94

• Dit onderzoek kan worden overgenomen met bronvermelding. Toezending van 

bewijsexemplaren wordt op prijs gesteld. © Fizi & Finance Ideas
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Vertrouwen in toekomstig financiële resultaat daalt lichtelijk*

Vertrouwensindex

3

Positieve ontwikkeling verwacht

Negatieve ontwikkeling verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van respondenten van alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers



Stijging reële omzetverwachting vlakt af*

Groei-index

4

Positieve omzetontwikkeling verwacht

Negatieve omzetontwikkeling verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van respondenten van alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers



Investeringsprognose vertoont een stijgende trend*

Investeringsindex

5

Stijging investeringen verwacht

Daling investeringen verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van respondenten van alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers



Verwachting ten aanzien van verkrijgen financiering lichtelijk onder gemiddeld*

Financieringsindex: Financiering

6

Verwachting financiering wordt eenvoudiger

Verwachting financiering wordt lastiger

* Gebaseerd op de antwoorden van respondenten van alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers



Verkrijgen van borging op zelfde niveau als vorig jaar*

Financieringsindex: Borging
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Verwachting borging wordt eenvoudiger

Verwachting financiering wordt lastiger

* Gebaseerd op de antwoorden van respondenten van alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers



Omslag verwacht in de kredietopslag komende 12 maanden?*

Index kredietopslag

8

Lagere kredietopslag verwacht

Hogere kredietopslag verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van respondenten van alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers



Invloed van de (huis)bank laat geleidelijk normaliserende trend zien*

Stakeholdersindex: Invloed (huis)bank
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Meer invloed verwacht

Minder invloed verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van respondenten van alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers



De verwachte invloed van verzekeraars blijft groot*

Stakeholdersindex: Invloed verzekeraars

10

Meer invloed verwacht

Minder invloed verwacht

* Gebaseerd op de antwoorden van respondenten van alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers



Stijging van de administratieve lasten stagneert* 

* Gebaseerd op de antwoorden van respondenten van alle uitgevoerde Financiële Zorgthermometers

Index administratieve lasten

11

Verwachting daling administratieve lasten

Verwachting stijging administratieve lasten



Agenda

Managementsamenvatting

Generieke resultaten

Sectorresultaten: 

• Verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

• Gehandicaptenzorg (GHZ)

• Geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

• Ziekenhuizen en revalidatiecentra (ZH/RC)

Opzet Financiële Zorgthermometer
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4%

27%

54%

15%

0%

daalt sterk

daalt

blijft ongeveer gelijk

stijgt

stijgt sterk

Verwachting ontwikkeling financiële resultaat 
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Gebaseerd op de antwoorden van 94 respondenten 



Verwachting ontwikkeling reële omzet
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0%

10%

48%

39%

3%

daalt sterk

daalt

blijft ongeveer gelijk

stijgt

stijgt sterk



1%

9%

38%

37%

16%

dalen sterk

dalen

blijven ongeveer gelijk

stijgen

stijgen sterk

Verwachting ontwikkeling investeringen
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Gebaseerd op de antwoorden van 94 respondenten 



0%

10%

67%

22%

2%

wordt veel gemakkelijker

wordt gemakkelijker

blijft ongeveer gelijk

wordt moeilijker

wordt veel moeilijker

Verwachting ten aanzien van verkrijgen financiering
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0%

2%

77%

18%

2%

wordt veel gemakkelijker

wordt gemakkelijker

blijft ongeveer gelijk

wordt moeilijker

wordt veel moeilijker

Verwachting ten aanzien van verkrijgen borging
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0%

4%

68%

28%

0%

wordt veel lager

wordt lager

blijft gelijk

wordt hoger

wordt veel hoger

Verwachting ontwikkeling kredietopslag
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0%

5%

76%

17%

1%

daalt sterk

daalt

blijft ongeveer gelijk

stijgt

stijgt sterk

Verwachting invloed (huis)bank
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0%

0%

51%

47%

2%

daalt sterk

daalt

blijft ongeveer gelijk

stijgt

stijgt sterk

Verwachting invloed zorgkantoren/verzekeraars

24
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0%

6%

42%

45%

6%

daalt sterk

daalt

blijft ongeveer gelijk

stijgt

stijgt sterk

Verwachting ontwikkeling administratieve last
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48%

27%

10%

15%

verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

gehandicaptenzorg (GHZ)

geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

ziekenhuis of revalidatiecentrum (ZH/RC)

Verdeling per sector

26
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Agenda

Managementsamenvatting

Generieke resultaten

Sectorresultaten: 

• Verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

• Gehandicaptenzorg (GHZ)

• Geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

• Ziekenhuizen en revalidatiecentra (ZH/RC)

Opzet Financiële Zorgthermometer
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18%

40%

42%
minder dan € 25 miljoen

tussen € 25 en € 75 miljoen

meer dan € 75 miljoen

Verdeling omzet VVT in Financiële Zorgthermometer
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Welke accountant helpt u dit jaar en heeft het voorgaande jaar geholpen bij de jaarrekening?

29
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9%

2%

11%

11%

18%

13%

13%

22%

9%

2%

11%

13%

7%

16%

16%

27%

Anders, namelijk

Baker Tilly

Deloitte

KPMG

EY

PWC

BDO

Verstegen

Jaarrekening 2018

Jaarrekening 2017



Hoe lang maakt u al gebruik van de diensten van uw huidige accountant?

30
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2%

36%

38%

13%

11%

Weet ik niet

Meer dan vier jaar

Tussen de twee en vier jaar

Sinds vorig jaar

Sinds dit jaar



Stelt uw accountant ten opzichte van vorig jaar meer eisen?

31
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9%

20%

64%

4%

2%

0%

Ja, aanzienlijk meer

Ja, licht meer

Nee, even veeleisend als vorig jaar

Nee, lichtelijk minder

Nee, aanzienlijk minder

Weet ik nog niet



Wat voor accountantsverklaring verwacht u te ontvangen voor aankomende jaarrekening?

32
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0%

0%

0%

2%

98%

Weet ik nog niet

Een afkeurende accountantsverklaring

Een accountantsverklaring met
oordeelonthouding

Een accountantsverklaring met beperking

Een goedkeurende accountantsverklaring



Wanneer verwacht u dat de jaarrekening 2018 kan worden goedgekeurd door de RvT?

33
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0%

0%

0%

82%

18%

Na 1 augustus

Na 1 juli 2019, maar voor 1 augustus

Na 1 juni, maar voor 1 juli

In mei, maar voor 1 juni

Voor mei



In hoeverre bent u tevreden over uw accountant die de jaarrekening heeft uitgevoerd met 

betrekking tot de jaarrekening 2018?

34
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0%

0%

0%

0%

7%

16%

29%

31%

16%

2%

 1

 2

 3

 4

 5

 6

 7

 8

 9

 10



Wat zijn volgens u de belangrijkste onderwerpen in de controle van de accountant (2 antwoorden 

mogelijk)?

35
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Gebaseerd op de antwoorden van 45 respondenten 

4%
0%
0%
0%
0%
0%
0%

2%
9%

20%
22%
22%

24%
38%

51%

 Anders, namelijk

 Derivaten

 Omzetverantwoording Jeugdwet

 Verantwoording van subsidies

 Financiering banken

 Omzetverantwoording forensische zorg

 Bestemmingsreserves

 Continuiteitsverklaring

 Impairmenttoets

 Nacalculatie

 Omzetverantwoording WMO

 Bedrijfswaarde/impairmenttoets

 Omzetverantwoording ZVW

 Voorzieningen

 Wet Normering Topinkomens



Hoeveel procent van de totale tijd die wordt besteed aan de jaarrekening wordt organisatiebreed

besteed aan dit onderwerp/deze onderwerpen?

36
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De accountantskosten liggen dit jaar ten opzichte van vorig jaar voor uw organisatie:

37
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7%

9%

47%

31%

7%

Aanzienlijk lager

Lager

Gelijk

Hoger

Aanzienlijk hoger



Heeft u een suggestie voor het reduceren van de administratieve lasten rondom het 

jaarrekeningtraject?
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54%

15%

15%

15%

Wet- en regelgeving

Standaardisatie

Duidelijke afspraken met accountant

Verlagen bewijslast



Wat zijn uw verwachtingen ten aanzien van de bedrijfswaarde en de impairmenttoets?

39

D
it
 o

n
d

e
rz

o
e

k
 k

a
n

 w
o

rd
e

n
 o

v
e

rg
e

n
o

m
e

n
 m

e
t 
b

ro
n

v
e

rm
e

ld
in

g
. 
T

o
e

z
e

n
d

in
g

 

v
a

n
 b

e
w

ijs
e

x
e

m
p

la
re

n
 w

o
rd

t 
o

p
 p

ri
js

 g
e

s
te

ld
. 
©

 F
iz

i
&

 F
in

a
n

c
e

 I
d

e
a

s
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11%

9%

Weet ik (nog) niet

Geen van beide

Een afwaardering van het vastgoed

Een terugname van eerdere afwaarderingen van
het vastgoed



Welke disconteringsvoet heeft u gebruikt voor het bepalen van de bedrijfswaarde?
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Hoeveel procent van de omzet wordt gerealiseerd door het sociaal domein?

41
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Hoe verhouden de administratieve lasten en tijdsinspanning die samenhangen met het sociaal domein 

zich tot de totale tijdsinspanning bij het vaststellen van de jaarrekening? Het sociaal domein vergt:

42
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Gebaseerd op de antwoorden van 9 respondenten 

5%

0%

20%

16%

59%

Beduidend minder inspanning

Lichtelijk minder inspanning

Evenredig veel inspanning

Lichtelijk meer inspanning

Beduidend meer inspanning



Agenda

Managementsamenvatting

Generieke resultaten

Sectorresultaten: 

• Verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

• Gehandicaptenzorg (GHZ)

• Geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

• Ziekenhuizen en revalidatiecentra (ZH/RC)

Opzet Financiële Zorgthermometer

43



11%

43%

46%

minder dan € 25 miljoen

tussen € 25 en € 75 miljoen

meer dan € 75 miljoen

Verdeling omzet GHZ in Financiële Zorgthermometer
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Welke accountant helpt u dit jaar en heeft het voorgaande jaar geholpen bij de jaarrekening?
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12%

16%
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20%

24%
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0%

4%

13%

17%
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21%

Anders, namelijk

Baker Tilly

PWC

KPMG

Deloitte

Verstegen

EY

BDO

Jaarrekening 2018

Jaarrekening 2017



Hoe lang maakt u al gebruik van de diensten van uw huidige accountant?
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Gebaseerd op de antwoorden van 25 respondenten 

4%

52%

24%

12%

8%

Weet ik niet

Meer dan vier jaar

Tussen de twee en vier jaar

Sinds vorig jaar

Sinds dit jaar



Stelt uw accountant ten opzichte van vorig jaar meer eisen?
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20%

32%

44%

0%

0%

4%

Ja, aanzienlijk meer

Ja, licht meer

Nee, even veeleisend als vorig jaar

Nee, lichtelijk minder

Nee, aanzienlijk minder

Weet ik nog niet



Wat voor accountantsverklaring verwacht u te ontvangen voor aankomende jaarrekening?
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4%

0%

0%

0%

96%

Weet ik nog niet

Een afkeurende accountantsverklaring

Een accountantsverklaring met
oordeelonthouding

Een accountantsverklaring met beperking

Een goedkeurende accountantsverklaring



Wanneer verwacht u dat de jaarrekening 2018 kan worden goedgekeurd door de RvT?

49

D
it
 o

n
d

e
rz

o
e

k
 k

a
n

 w
o

rd
e

n
 o

v
e

rg
e

n
o

m
e

n
 m

e
t 
b

ro
n

v
e

rm
e

ld
in

g
. 
T

o
e

z
e

n
d

in
g

 

v
a

n
 b

e
w

ijs
e

x
e

m
p

la
re

n
 w

o
rd

t 
o

p
 p

ri
js

 g
e

s
te

ld
. 
©

 F
iz

i
&

 F
in

a
n

c
e

 I
d

e
a

s

Gebaseerd op de antwoorden van 25 respondenten 

0%

0%

0%

76%

24%

Na 1 augustus

Na 1 juli 2019, maar voor 1 augustus

Na 1 juni, maar voor 1 juli

In mei, maar voor 1 juni

Voor mei



In hoeverre bent u tevreden over uw accountant die de jaarrekening heeft uitgevoerd met 

betrekking tot de jaarrekening 2018?
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0%

4%

4%

0%

4%

16%

24%

32%

16%

0%

 1

 2

 3

 4

 5

 6

 7

 8

 9

 10



Wat zijn volgens u de belangrijkste onderwerpen in de controle van de accountant (2 antwoorden 

mogelijk)?
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4%
0%
0%
0%
0%
0%

4%
4%

8%
12%

20%
28%
28%

36%
56%

 Anders, namelijk

 Omzetverantwoording ZVW

 Derivaten

 Verantwoording van subsidies

 Omzetverantwoording forensische zorg

 Bestemmingsreserves

 Impairmenttoets

 Financiering banken

 Continuiteitsverklaring

 Nacalculatie

 Bedrijfswaarde/impairmenttoets

 Omzetverantwoording WMO

 Wet Normering Topinkomens

 Omzetverantwoording Jeugdwet

 Voorzieningen



Hoeveel procent van de totale tijd die wordt besteed aan de jaarrekening wordt organisatiebreed

besteed aan dit onderwerp/deze onderwerpen?
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De accountantskosten liggen dit jaar ten opzichte van vorig jaar voor uw organisatie:
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0%

8%

48%

44%

0%

Aanzienlijk lager

Lager

Gelijk

Hoger

Aanzienlijk hoger



Heeft u een suggestie voor het reduceren van de administratieve lasten rondom het 

jaarrekeningtraject?
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50%

22%

0%

28%

Wet- en regelgeving

Standaardisatie

Duidelijke afspraken met accountant

Verlagen bewijslast



Wat zijn uw verwachtingen ten aanzien van de bedrijfswaarde en de impairmenttoets?
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4%

80%

4%

12%

Weet ik (nog) niet

Geen van beide

Een afwaardering van het vastgoed

Een terugname van eerdere afwaarderingen van
het vastgoed



Welke disconteringsvoet heeft u gebruikt voor het bepalen van de bedrijfswaarde?
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Agenda

Managementsamenvatting

Generieke resultaten

Sectorresultaten: 

• Verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

• Gehandicaptenzorg (GHZ)

• Geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

• Ziekenhuizen en revalidatiecentra (ZH/RC)

Opzet Financiële Zorgthermometer

57



67%
0%

33% minder dan € 50 miljoen

tussen € 50 miljoen en € 100 
miljoen

meer dan € 100 miljoen

Verdeling omzet GGZ in Financiële Zorgthermometer
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Gebaseerd op de antwoorden van 9 respondenten 



Welke accountant helpt u dit jaar en heeft het voorgaande jaar geholpen bij de jaarrekening?
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11%
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11%

33%

33%

11%

0%

0%

11%

22%

22%

11%

22%

Anders, namelijk

BDO

Deloitte

Baker Tilly

Verstegen

KPMG

PWC

EY

Jaarrekening 2018

Jaarrekening 2017



Hoe lang maakt u al gebruik van de diensten van uw huidige accountant?
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0%

67%

11%

11%

11%

Weet ik niet

Meer dan vier jaar

Tussen de twee en vier jaar
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Stelt uw accountant ten opzichte van vorig jaar meer eisen?
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Wat voor accountantsverklaring verwacht u te ontvangen voor aankomende jaarrekening?
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Wanneer verwacht u dat de jaarrekening 2018 kan worden goedgekeurd door de RvT?
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In hoeverre bent u tevreden over uw accountant die de jaarrekening heeft uitgevoerd met 

betrekking tot de jaarrekening 2018?
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Wat zijn volgens u de belangrijkste onderwerpen in de controle van de accountant (2 antwoorden 

mogelijk)?
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Hoeveel procent van de totale tijd die wordt besteed aan de jaarrekening wordt organisatiebreed

besteed aan dit onderwerp/deze onderwerpen?
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De accountantskosten liggen dit jaar ten opzichte van vorig jaar voor uw organisatie:
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Heeft u een suggestie voor het reduceren van de administratieve lasten rondom het 

jaarrekeningtraject?
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Wat zijn uw verwachtingen ten aanzien van de bedrijfswaarde en de impairmenttoets?
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Welke disconteringsvoet heeft u gebruikt voor het bepalen van de bedrijfswaarde?
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disconteringsvoet te gebruiken. Te weten: 1,82% en 5%



Hoeveel procent van de totale tijd die wordt besteed aan de jaarrekening wordt organisatiebreed

besteed aan dit onderwerp/deze onderwerpen?
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Hoe verhouden de administratieve lasten en tijdsinspanning die samenhangen met het sociaal domein 

zich tot de totale tijdsinspanning bij het vaststellen van de jaarrekening? Het sociaal domein vergt:
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Agenda

Managementsamenvatting

Generieke resultaten

Sectorresultaten: 

• Verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

• Gehandicaptenzorg (GHZ)

• Geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

• Ziekenhuizen en revalidatiecentra (ZH/RC)

Opzet Financiële Zorgthermometer

73



33%

14%

53%

minder dan € 75 miljoen

tussen € 75 miljoen en € 150 
miljoen

meer dan € 150 miljoen

Verdeling omzet ZH/RC in Financiële Zorgthermometer
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Welke accountant helpt u dit jaar en heeft het voorgaande jaar geholpen bij de jaarrekening?
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Anders, namelijk
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Jaarrekening 2018
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Hoe lang maakt u al gebruik van de diensten van uw huidige accountant?
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Stelt uw accountant ten opzichte van vorig jaar meer eisen?
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Nee, lichtelijk minder

Nee, aanzienlijk minder

Weet ik nog niet



Wat voor accountantsverklaring verwacht u te ontvangen voor aankomende jaarrekening?
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Wanneer verwacht u dat de jaarrekening 2018 kan worden goedgekeurd door de RvT?
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In hoeverre bent u tevreden over uw accountant die de jaarrekening heeft uitgevoerd met 

betrekking tot de jaarrekening 2018?
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Wat zijn volgens u de belangrijkste onderwerpen in de controle van de accountant (2 antwoorden 

mogelijk)?
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Hoeveel procent van de totale tijd die wordt besteed aan de jaarrekening wordt organisatiebreed

besteed aan dit onderwerp/deze onderwerpen?

82

D
it
 o

n
d

e
rz

o
e

k
 k

a
n

 w
o

rd
e

n
 o

v
e

rg
e

n
o

m
e

n
 m

e
t 
b

ro
n

v
e

rm
e

ld
in

g
. 
T

o
e

z
e

n
d

in
g

 

v
a

n
 b

e
w

ijs
e

x
e

m
p

la
re

n
 w

o
rd

t 
o

p
 p

ri
js

 g
e

s
te

ld
. 
©

 F
iz

i
&

 F
in

a
n

c
e

 I
d

e
a

s

Gebaseerd op de antwoorden van 14 respondenten 



De accountantskosten liggen dit jaar ten opzichte van vorig jaar voor uw organisatie:
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Aanzienlijk hoger



Heeft u een suggestie voor het reduceren van de administratieve lasten rondom het 

jaarrekeningtraject?
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Wet- en regelgeving

Standaardisatie

Duidelijke afspraken met accountant

Verlagen bewijslast



Wat zijn uw verwachtingen ten aanzien van de bedrijfswaarde en de impairmenttoets?
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Weet ik (nog) niet

Geen van beide

Een afwaardering van het vastgoed

Een terugname van eerdere afwaarderingen van
het vastgoed



Welke disconteringsvoet heeft u gebruikt voor het bepalen van de bedrijfswaarde?
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Agenda

Managementsamenvatting

Generieke resultaten

Sectorresultaten: 

• Verpleging, verzorging en thuiszorg (VVT)

• Gehandicaptenzorg (GHZ)

• Geestelijke gezondheidszorg (GGZ)

• Ziekenhuizen en revalidatiecentra (ZH/RC)

Opzet Financiële Zorgthermometer

87



Feiten Financiële Zorgthermometer

• Periodiek doen Fizi en Finance Ideas een kort onderzoek onder de Fizi leden (circa 

900) naar de ontwikkelingen op financieel gebied in de zorgsector

• De doelstelling: Analyseren van het jaarrekeningtraject en de rol van de accountant 

hierin.

• Aantal respondenten: 94

• De klankbordgroep bestaat uit:

• Riny Arts (GGZ)

• Anouke Reuvers (ZH/RC)

• Henk Bolhuis & Ankie de Laat (VVT)

• Ad Romme (GHZ)
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